



# 驾校的歪门邪道该管管了

□曲征

一位同事参加了机动车驾驶学习，眼看就要领到驾驶证了，我向他表示祝贺，他却心酸地说：你没学驾驶，不知道其中的歪门邪道，领个驾驶证，学员恨不能“扒层皮”。

原来，个别驾校存在着一些潜规则。比如，学员要向驾驶训练员行贿，除了送钱送东西之外，还得请吃酒席，否则，训练员就会有意无意地暗示，暗示几次之后，如果学员还没反应，那么他就不陪学员训练了，训练时连个人影

也见不到，常常急得学员抓耳挠腮。尤其是科目考试时，他会想办法不让学员及格，而行贿的学员则往往一切顺利。

说实话，这几年，随着私家车的不断增多，驾驶学校可以说是买卖兴隆、日进斗金，驾驶训练员的工资待遇也水涨船高，在此背景下，再在学员身上打主意就很不应该了。自己是师傅，学员是徒弟，“一日为师”即使不能“终生为父”，但也应当起一个“为



人师表”的作用。

更令人担忧的是，驾驶学校培养的学员是否过关，将直接影响到他们会不会成为“马路杀手”。训练场上见不到训练员，学

员的驾驶技术如何提高，如何过关？对行贿的学员竟网开一面，他们顺利地领到驾驶证，但其驾驶水平却没有过关，这就为他们以后在马路上横冲直撞埋下了伏笔。

因此，笔者认为，一些机动车驾校亟待规范，将那些动辄把几块臭钱看得比天大、看得比制造马路杀手还重要的不合格的训练员，清理出机动车驾校，让机动车驾校成为一片纯洁、安全的净土。

# 当妈的不能这么护孩子

□柳清文

近日，笔者在济南东部的一家快餐店遇到这样一件事。两位孩子的母亲因孩子玩滑梯碰撞而争吵，完全不顾两个孩子的感受，最后双方竟然扬言找人来“解决”，并各自开始打电话“求援”。笔者实在不忍心看下去，赶快逃离了是非之地。

母亲是孩子的启蒙老师，一言一行都将直接影响着孩子。上述两位孩子

的母亲因两个无知、天真孩子的无意碰撞，而大动干戈，甚至“拉人入伙”。这将给孩子幼小的心灵造成什么样的影响，给孩子的是非判断一个怎样的标准，大家可想而知！

父母作为孩子的第一位老师、人生的大师，对孩子的教育至关重要，往往决定孩子一生的价值取向，一经定型将难以改变。所以说，不能把大人一些不好的



习惯、爱好在孩子面前表现得太暴露。正如上述两位母亲，可能争吵，甚至打群架

是她们的拿手好戏，但不能把这些兴趣“表演”给孩子，这些无聊的闹剧有可能给孩子留下深刻的印象，甚至影响他们的价值判断，对孩子的成长有百害而无一利。

消消气，停手吧。疼爱孩子应把与人为善的精神教给孩子，而不是把小小不然的事情大而化之，这样不仅伤了和气，破坏了氛围，关键是给孩子带来了什么！值得我们三思！

# 城心大宅 泉城不再有

典藏御景楼王，奢享约68米超大楼间距

玉函路中段，城心稀缺大宅，  
120m<sup>2</sup>都市电梯多层两居，150-180m<sup>2</sup>板式小高层三居  
一梯两户，纯板楼，准现房发售。



项目地址：泉城中轴线  
西北三大主轴，泉山脚下全城

尊崇景观，南向中庭大露台，尽得阳光  
精工细作，完美尺度自然生辉

学府环绕，泉山小学旁  
成熟配套，成熟醇熟生活圈

生态大盘，贴心管家服务  
品质物业，贴心管家服务

营销中心：玉函路102号（玉函路与顺河东街交界处）

发展商：济南华泰伟业置业有限公司

代理售：山东金科房地产经纪有限公司 电话：0531-82707777/82708888



Castle 白金瀚宫  
泉中心·泉自然

微博齐鲁

http://tr.qwb.com.cn

## 走向形式

@溪融清清

孩子告诉我今天要早到校，学校组织集体扫墓。其实，我们学校每年都组织学生扫墓，接受传统教育。但孩子告诉我说，扫墓只是走走形式而已。如此严肃的事情在孩子眼中竟然是走形式？不知道生活中有多少事让孩子觉得是在走形式，而我们知道，又有多少事正在走向形式！

## 期待旧家电

## 都能“换菜刀”

□钟倩

以上，扔了可惜，送人怕别人嫌弃，只能堆积在家里。“手机可以换菜刀、剪子”，那些小家电、小物件能换什么呢？去哪找这样的平台呢？

“手机换菜刀”就是一个绿色的脚印，希望能引起有关部门的关注，为市民搭建此类回收或“换物”平台，可以利用社区废品回收平台，让市民在家门口就能参与其中，逐渐形成统一管理机制，这也是我们城市的一道绿色风景线。

## 可怕的人

@风情无限

酒席上幸会一位“能人”，自称别人办不成的事，他只要出面就能搞定。谁家有办不了的事都去找他。突然发觉这人非常可怕，他为了自己之利，正在毁坏公平正义的大厦，正在蚕食秩序社会的肌体！

## 小花园

@燕山小东

“馥郁花香入心头，吹拉弹唱乐悠悠。小花园内春似海，和谐社会莫愁。”——为燕子山社区小花园作